

# 孟景伟在通州区2023年党群工作部署会上强调 把高质量现代化要求贯穿党群工作各方面全过程

本报讯(记者 金耀飞 赵紫楠)日前,通州区召开2023年党群工作部署会,贯彻中央和市委系列会议精神,统一部署组织、宣传、政法、群团工作。区委书记孟景伟强调,要切实把握高质量、现代化要求贯穿党群工作的各方面、全过程,努力把城市副中心建设成为中国式现代化发展的典范。区委副书记陈江华出席。

孟景伟在讲话中说,过去一年,全区组织、宣传、政法、群团系统各项工作取得了良好成效。随着“20年时代之问”的提出,副中心建设在新时代首都发展中肩负起新的历史使命。要立足新起点、新任务、新要求,抓好年度工作要点落实,全力推动党群工作再上新台阶、开创新局面。

孟景伟要求,组织工作方面,牵头抓好主题教育这个“必修课”,把“规定动作”做到位、“自选动作”做出彩;抓好新一轮干部队伍建设三年行动计划,提升干部队伍“战斗力”;加强各领域基层党建,夯实党的建设“基本功”;优化人才发展环境,打造引才聚才“强磁场”。宣传工作方面,紧扣“主旋律”,切实把党的二十精神转化为奋进新征程、建功新时代的强大力量;加强与中央、市级媒体合作,奏响副中心建设“最强音”;围绕

“一区一河三镇”打造更多文化新地标和文旅休闲目的地,擦亮副中心文化“金名片”;推动文明培育、文明实践、文明创建,凝聚精神文明建设“正能量”。政法工作方面,强化底线思维,坚决守好首都“东大门”;高标准推进平安副中心建设,切实提高群众安全感、满意度;深化“放管服”改革,持续优化营商环境。群团工作方面,与党建工作同部署、同落实,积极为群团事业创造更好条件;维护好职工、青年、妇女群体权益,办实事、做好事、解难事;发挥好各类先进典型的示范引领作用。

孟景伟强调,要以作风建设的新成效提升高质量发展的新效能。各级党员干部要保持“本领恐慌”,加强学习,提升本领能力。大兴调查研究之风,多到基层一线去,着力打通贯彻执行中的堵点淤点难点。弘扬真抓实干作风,努力让改革的红利变为高质量发展的动力。涵养清正浩然之气,共同营造副中心风清气正的政治生态。

会议以视频形式召开。区领导汤一原、吴斌、孙学伟、王永民、韩向军、苏国斌、尚祖国,区有关部门、各街道乡镇负责同志在主会场和分会场参加。

# 孟景伟调研高标准农田建设和温潮减河工程时强调 推进高标准农田建设 筑牢城市副中心防洪屏障

郑皓参加

本报讯(记者 柴福娟)日前,区委书记孟景伟到西集镇、宋庄镇调研高标准农田建设和温潮减河工程。他强调,要高起点推进高标准农田建设,切实守牢粮食安全底线。抓好通州堰分洪体系守牢粮食安全底线。抓好通州堰分洪体系守牢粮食安全底线。抓好通州堰分洪体系守牢粮食安全底线。

农田建设,提高耕地质量,稳定粮食播种面积,确保农民稳步增收。作为通州堰“2+2+1”防洪体系中的最后一项工程,温潮减河工程是实现温榆河与潮白河两大水系的连通,进一步完善城市副中心防洪体系,目前已进入实质性施工进场阶段。孟景伟察看工程进展,详细了解待解决问题及下一步工作计划,指出,通州堰分洪体系建设是历史性工程,各相关部门要提前谋划、加强联动,在规划、政策、资金等方面给予支持,确保工程体现副中心标准、副中心质量。

调研中,孟景伟指出,建设高标准农田是实施乡村振兴战略的重要任务,是惠民利民的系统工程。要加强组织领导,逐级压实责任,整合部门资源,充分挖掘潜力,不断夯实农业生产基础,巩固粮食产量,确保粮食安全。要优选高附加值种子,提高土地利用效率和亩均产出效益。做好高标准农田后期管护工作,努力打造农业生产新模式,拓宽农民增收渠道,助力农业高质量发展。

孟景伟强调,温潮减河工程是落实《北京市总体规划(2016年—2035年)》,推进城市副中心建设水城共融生态城市的重要工程,各级各部门要统一思想,全力保障工程建设顺利推进。副中心多河富水,要做好水环境提升工作,持续改善水质,严格落实河长制。蓝绿交织、水城共融是城市副中心规划建设

的优势所在,要在优先确保河道分洪功能及安全运行的前提下,加强水系连通,进一步拓展城市生态空间,打造自然宜人的水系景观,方便市民亲近自然。郑皓指出,建设高标准农田要立足副中心实际,逐步完善规划,细化工作措施,全力推进项目落地落实。把高标准农田建设与乡村振兴工作统筹起来,加快补齐农村基础设施短板。相关部门要对温潮减河工程涉及的问题提前摸底,做到心中有数,严格按照时间节点和施工标准,确保如期完成建设任务。

区领导吴斌、孙学伟、吴孔安、秦涛、卢庆雷参加。

# 区人大常委会机关召开机关建设年工作部署会 持续推动人大机关建设高质量发展

本报讯(记者 陈施君)日前,区人大常委会机关召开机关建设年工作部署会。区人大常委会党组书记、主任赵玉影出席并讲话。

赵玉影在讲话中说,要提高思想认识,深刻理解开展“机关建设年”活动的重要意义,紧紧围绕“强基础、补短板、提效能、创品牌”这条主线,为开创人大工作新局面打好坚实基础。要明确重点任务,找准“机关建设年”的切入点和发力点,加强理论学习,深入研究思考,坚持问题导向,查找突出问题,开展交流研讨,凝聚思想共识,细化工作任务,逐项整改落实。要把握工作要求,重点围绕“转变作风、强纪律、提能力、重实绩”四个

方面推进落实,确保“机关建设年”抓出亮点、抓出特色、抓出成效。要以“机关建设年”的新成效推动人大各项工作落实,用奋斗和实干将副中心这座千年之城的宏伟蓝图变为美好现实。

区人大常委会党组副书记、常务副主任任岩石,区人大常委会党组成员、副主任任程卫、孙奎亮出席。

# 张家湾镇出台特殊困难老年人关爱服务方案 独居老人享“一对一”邻里关爱服务

本报讯(记者 张丽 通讯员 张凌晴)日前,张家湾镇出台特殊困难老年人关爱服务工作实施方案,将对独居老人实行“一对一”邻里关爱服务,对双高家庭和一老一残家庭实行“一对多”结对志愿关爱服务。

按照方案,关爱对象为该镇独居、高龄以及其他困境老年人(无子女或子女不在本村居住的困难老年人),主要包括三类,即80周岁及以上的独居老年人(特困人员除外)、双高家庭(夫妻双方年龄均在80周岁以上),以及一老一残家庭(夫妻一人年龄在60周岁以上,另一人为重度残疾人)。

# 区政协西集地区委员工作站成立

本报讯(记者 张丽)日前,“活动在一线 履职在身边”政协委员走进西集镇主题活动暨区政协西集地区委员工作站揭牌仪式举行,区政协主席张德启参加站揭牌。

座谈会上,西集地区委员工作站揭牌。随后,网安专班、西集镇、区科委、区经信局、区投促中心负责人分别介绍了网安建设发展、西集镇“产业+园区”融合发展模式以及重点企业深度培育和服务、构建“高精尖”产业结构等情况。

张德启在讲话中指出,委员工作站要坚持以党的政治建设为统领,在镇党委、镇政府的支持下,找准功能定位,围绕全镇中心工作、重点工作发力。工作站的运行要力求实效,以目标为导向,围绕党政需求和群众期盼开展工作。要充分发动政协委员的参与积极性,群策群力,统筹各方优势资源,让委员工作站更好地发挥作用。各位政协委员要持续关注西集的产

业发展、乡村振兴和基层治理各项事业,从网安建设、美丽乡村治理、特色农产品推广、精品民宿壮大等方面,继续为西集高质量发展多提宝贵意见建议,为推动城市副中心高质量发展贡献智慧和力量。

区政协常务副主席尚祖国、副主席吴涛参加活动。

下一步,张家湾镇还将继续以关注社会养老事业、改善特殊困难老年人生活为目的,提供政府和社会的关爱服务及个性化、精准化的养老服务,使特殊困难老年人精神有关怀、困难有帮扶、生病有照护、安全有保障。

# 通州区部署工程建设领域质量管理重点工作 今年开展“住宅工程品质提升年”

本报讯(记者 刘薇)日前,通州区召开2023年工程建设领域质量管理重点工作部署会,动员全区各相关单位上下统一思想,明确目标,以更加有力的措施,进一步提升工程建设质量水平,为北京城市副中心高质量发展提供支撑和保障。

会议指出,质量管理是一项系统性工作,各部门要统一思想,凝聚共识,提高工作的主动性、创造性和积极性,从全局和战略的高度充分认识做好质量管理的重要意义,实现质量管理的全面协调和全局优化。要认真贯彻落实《2023年工程施工质量管理工作要点》等相关内容,坚持大质量治理理念,落实建设单位首要责任制,加强建筑工程事前预控管

理、施工过程管理、竣工验收和质量保修管理,提高工程质量建设品质,切实保障老百姓合法权益。要明确任务,突出重点,进一步优化营商环境,积极推动建设工程消防与质量一体化融合,不断提升建设工程质量总体水平,提升区域综合实力,为把北京城市副中心建设成为布局合理、功能协调、环境优美、实力强劲的现代化新城作出新的更大的贡献。

2022年初,通州区慈善协会在全区22个街道乡镇开展大病救助工作,共向44名符合条件的大病家庭予以施救,拨付43.7万元善款。疫情期间,协会联合多家爱心企业和优秀的社会组织向一线防疫街道、社区共捐赠价值166.7万余元的防疫保障物资。在扶老方面,协会充分发挥镇级慈善专项基金在社会保障体系中的补充作用,累计向张家湾镇、潮县镇慈善救助项目拨付132万余元,惠及群众2000余人。在困境儿童救助与学生助学帮扶工作上,采取“个案救助+普惠性帮扶”的方式,向受助个人和困境儿童群体累计拨付81.54万余元。

# 去年通州62个慈善项目惠民8300余人次

本报讯(记者 冯维静 通讯员 郭彦)2022年,副中心62个慈善项目惠民8300余人次,募集善款1230多万元。

近日,记者从通州区慈善协会召开的第三届会员大会第四次会议上获悉,区慈善协会2022年度共募集善款1234.87万余元,较前一年同比增长87.4%,慈善资金得到了大幅提升。凭借充足的项目资金,协会结合各项目特点和救助人群的实际需求,制定合理科学的救助方案,进一步激发慈善项目活力和所带来的慈善效应,累计完成62个慈善项目,帮扶救助困难人群众8300余人次,进一步扩大了救助成果,充分发挥了慈善救助的整体功能。

# “大运河春花儿”即时影像大赛启动

本报讯(记者 王军志)近日,由区园林绿化局和区文化和旅游局、区委网信办共同举办的第五届“大运河春花儿”即时影像大赛正式启动。

此次活动时间截至5月19日,要求拍花、拍景、拍春意等,充分展现城市副中心生机勃勃的绚丽景象。活动面向所有摄影爱好者和微视频制作者,拍摄地点为大运河北京流域及北运河“通武廊”沿线,作品需为今年活动期间拍摄(图片6-9张每组,视频15秒-60秒),经初选后,作品将在主办方指定媒体平台推送展示。

作品展示结束后,主办单位将组织评委会对参赛作品进行评选,设立摄影和微视频两个项目,分别评选一、二、三等奖和优秀奖。“我们希望所有摄影爱好者和微视频制作者踊跃参与,用一场美丽的视觉盛宴共同展示城市副中心的春天美景。”区园林绿化局相关负责人表示。

“大运河畔,一株株春花吸引市民拍照。记者 唐建/摄”



“一村一品”唱响乡村振兴新赞歌

本报讯(记者 田兆玉 实习生 白璐)阳春三月,国家级“一村一品”示范村——果村芹菜上市了。“一畦春芹绿,十里飘香香。”走进于家务乡村芹菜大棚内,沁人心脾的芹菜香扑面而来,大片翠绿映入眼帘。一株株芹菜挺拔脆嫩、长势喜人,农户们正忙着将芹菜收割、打捆,现场一派繁忙景象。

果村作为京郊芹菜第一村,有着40多年的芹菜种植历史。近年来,果村结合美丽乡村建设,扩大生产规模,还引进科技小院,专家上门给予技术指导,将芹菜的高产栽培技术手把手地教给村民,不仅提高了产量,芹菜的品质也得到了提升。“我们的芹菜施有机肥,全程不使用化学肥料,今年共种了200多个大棚,产量预计在200万斤左右。”果村党支部书记赵士生说。

纯天然种植、现摘现发、遵循芹菜自然生长规律,造就了果村芹菜嫩甜鲜脆的独特口感。民间素有“春天

的芹菜夏天的姜,不用医生开处方”的说法,春天正是芹菜的销售旺季,为了获得更高收益,果村芹菜一般温室芹菜晚收获1个月左右,避开了芹菜上市的高峰期。目前,果村芹菜主要销往新发地、八里桥等蔬菜批发市场,单位食堂、社区团购群等也纷纷订购。

乡村产业振兴是乡村振兴的基础。近年来,西集镇沙堆村、于家务果村、潮县镇柏庄村等一批村庄入选国家级“一村一品”示范村,城市副中心一批村域特色示范村不断将资源优势转化为产业优势、经济优势和发展优势。今年,城市副中心还将推行品牌强农战略,创建“运河文化”品牌,强化质量标识和可追溯管理,因地制宜发展一批品牌农产品,同时做强西集大樱桃、张家湾葡萄2个国家地理标志产品,做大沙沟樱桃、柏庄生菜、孔庄食用菌、果村芹菜4个“一村一品”示范村,走出一条“一村一品、特色富农”的产业兴村之路。